Nemes Tihamér OITV 2013
Harmadik forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


 1. feladat: Ember (64 pont)

Ismerjük N emberről, hogy ki szülője kinek (1≤N≤100). Az embereket az 1 és N közötti sorszámukkal azonosítjuk. 
Készíts programot (ember.pas, …), amely megadja, hogy 

A. kinek van a legtöbb gyereke;
B. kinek van a legtöbb unokája;

C. hány embernek nincs unokája!
Példa:
Bemenet:




Kimenet:

Magyarázat:
N=12

szülő:
gyerek:


A: 4


5,6,7,10 sorszámú
1

2



B: 1


4,8,9,11,12 sorszámú
1

3



C: 10


csak 1-nek és 2-nek van
2

4
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8
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9
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Értékelés:
A. N=3, ((1,2),(2,3)) ( 1 vagy 2,1,2
3+3+3 pont

B. N=4, ((4,2),(4,3),(2,1)) ( 4,4,3
3+4+4 pont

C. N=6, ((4,2),(4,3),(2,1),(6,4),(5,4)) ( 4,5 vagy 6,3
3+4+4 pont

D. N=8, ((4,2),(4,3),(2,1),(6,4),(5,4),(2,7),(3,8)) ( 2 vagy 4,4,5
3+4+4 pont

E. N=7, ((2,1),(3,1),(4,2),(5,2),(6,3),(7,3)) ( 2 vagy 3 vagy 4 vagy 5 vagy 6 vagy 7, 4 vagy 5 vagy 6 vagy 7,3
3+4+4 pont

F. N=8, ((7,6),(6,5),(5,4),(4,3),(3,2),(2,1),(4,8))( 4,5,3
3+4+4 pont

2. feladat: Tördelés (56 pont)

Egy több bekezdésből álló szöveget úgy kell sorokra tördelni, hogy a bekezdések kezdőbetűjét egy nagy iniciáléval kell kezdeni, ami K sorban L-L karakterhelyet foglal (1≤K, L≤10)! A sorok maximális hossza M (2*L≤M≤80), szavakat nem szabad 2 sorra törni! A szövegben a {} zárójelek között levő részt nem kel kiírni! Ha valamelyik zárójel mégis kellene, akkor abból egymás után 2 szerepel a szövegben – ilyenkor egyet kell kiírni közülük!
Írj programot (tordeles.pas, …), amely egyetlen bekezdést olvas be, majd úgy írja sorokra tördelve a szöveget, hogy a bekezdés elején szóközzel tölti  fel ezt a K*L helyet, és a kezdőbetűt kihagyja!

Példa:

Bemenet:

M=32, K=4, L=3

Egy N kilométer hosszú utat {1<N<10000} rossz állapota miatt újra aszfaltoznak. Az aszfaltozást M {{M<100}} alkalommal végzik. Minden alkalomról tudjuk, hogy melyik kilométertől melyik kilométerig terjedő szakaszt aszfaltoznak.

Kimenet:

   gy N kilométer hosszú utat  
   rossz állapota miatt újra
   aszfaltoznak. Az aszfaltozást 
   M {M<100} alkalommal végzik. 
Minden alkalomról tudjuk, hogy 
melyik kilométertől melyik 
kilométerig terjedő szakaszt 
aszfaltoznak.

Értékelés: 
A. Első betűt lehagyja
4 pont
B. Jól tördel 2 sorra; több sorra
6+6 pont
C. Sorvégi szóközöket lehagyja, ha kell
6 pont
D. K=1, L=1-et tudja
2 pont
E. K=4, L=1-es tudja
6 pont

F. K=1, L=4-et tudja
6 pont

G. K=4, L=5-öt tudja
6 pont

H. {}-jelek közötti részeket kihagyja
6 pont
I. {{ jó

4 pont
J. }} jó

4 pont
3. feladat: Út (30 pont)

Egy N kilométer hosszú utat (1≤N≤10000) rossz állapota miatt szakaszonként újra aszfal​toznak. Az aszfaltozást M (1≤M≤100) alkalommal végzik. Minden alkalomról tudjuk, hogy melyik kilométertől (Ki) melyik kilométerig (Vi) terjedő szakaszt aszfaltoznak (0≤Ki<Vi≤N).
Készíts programot (ut.pas, …), amely megadja, hogy hány kilométeren kellene még aszfaltozni, hogy az út teljesen fel legyen újítva!
Példa:

Bemenet:
N=100, M=3, aszfaltozás: (10,20), (40,60), (30,50)

Kimenet:

Kell még: 60

Értékelés:
A. N=10, M=1, (0,10) ( 0
3 pont
B. N=10, M=1, (5,10) ( 5
3 pont
C. N=10, M=1, (0,5) ( 5
3 pont

D. N=10, M=1, (2,6) ( 6
3 pont
E. N=10, M=2, (2,6),(6,8) ( 4
3 pont
F. N=10, M=2, (2,6),(7,9) ( 4
3 pont
G. N=10, M=2, (2,6),(3,5) ( 6
3 pont
H. N=10, M=2, (0,6),(4,9) ( 1
3 pont
I. N=10, M=3, (2,6),(7,9),(5,8) ( 3
3 pont
J. N=10, M=3, (2,4),(6,7),(9,10) ( 6
3 pont
Elérhető összpontszám: 150 pont + 50 pont a 2. fordulóból
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Megoldási és értékelési útmutató
1. oldal
2013.03.09. 11-14 óra


